Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов

№ 74 (2455) 1 Среда, 1 июля 1942г. Цена 10 коп.

М. И. КАЛИНИН

106-124, силы сельской молодежи уборну урожая 147-149

началась уборка. С каждым и ее руководителям прочесть днем она будет распространять- письмо, поставить себе те же ся все более к северу, - да, по задачи и со всей молодой энерсуществу, в центральных райо- гией достичь тех же результанах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудо- этого письма. емкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет сакые большие Молодежь в уборке урожая потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько нию с любыми прошлыми годаименно в этом году ценно хо-им. Результаты урожая будут в рошо провести уборку урожая и значительной степени зависеть насколько велика ответствен- именно от молодежи. ность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, свои усилия к тому, чтобы что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомод приняд большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартели им Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самов ценное здесь то, что военнан обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию рактер. иджапн заменити женшиня и в особенности молодежь. Чтобы долго ве распространяться, я усиленно рекомендую колхозни-

2 МИЛЛИАРДА 740 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕИ ВНЕСЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ СССР В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

В фонд обороны родины со дня еко создания по 1 июня трудящиеся внесли 2 740 мил-

лионов рублей. Кроме того, поступило 94 килограмма золота, 11,5 кило-грамма платины, 9,000 килограммов серебра, на 1.165 тысяч рублей драгоценных вещей, иностранкой валюты по курсовой стоимости—на 7.547 та сяч рублей, облигаций государственных займов-на 2.163 миллиона рублей и вкладов, хранящихся в сберегательных кассах, на 35 миллионов рублей.

В южных рафонах страны кам и в особенности молодежи тов, которых добилис, авторы

> Товарищи комсомольцы! Высовий урожай нам необходим. вы на площади 5,5 га. ответственную роль по сравне- для сдачи государству.

Народ, армин прилагают все справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в подлинное социалистическое со- ление междурядий.

Приступили к сенокошению

Москва, 26 июня 1942 г.

В колхозах Ларионовского сельсовета начался сенокос. В сельхозартели "Верный путь" с 25 июня в лугах работает 45 косцов. За первые дни они скосили трав 26,7 гектара.

26 июня вышли в луга колхозники Федосеевской артели. Здесь за первый день было подкошено тра-

Лучшее сено первого этого года будет играть самую укоса колхозники готовят

А. Юринова.

Междурядная обработка льна

Высокий урожай льна стремятся получить в этом году "Об'є мнение", Дмитриевского этот грозный для нашей сельсовета. Они организовали родины час, приложит всю свор тщательный уход за посевами молодую энергию, разветнет и уже закончили первое рыхна всей ревнование и уберет урожай площади посева в 47 га. Через так, что все смогут сказать — 5 — 6 дней постоянные звенья здесь работала наша молодежь приступят к вторичной пропол-под руководством комсомола! ке и рыхлению. И. фомин.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования за высокий урожай 1942 года

10. Трактористка тов. Козлова (Беласовская МТС), выполнившая план тракторных работ на весеннем севе на 144 процента.

ПО ПРИМЕРУ КУБАНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Выполнив установленный | план весеннего сева, колхозы овса, 0,25 га картофеля. района засея и гентары обо-1 64. Малиновский — 0.5 га члены малиновского колхоза роны и помощи населению огса, 0,4 га картофеля. районов, пострадавших от гитлеровских разбойников:

Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в

59. Клюкинский — 2 га овса.

60. Пыдрейский-3 га овса, га картофеля.

61. Клушинский — 0,5 га окса. 62. Софиловский — 0,25 га овса, 0,25 га картофеля.

63. Б-Динтриевский — 0,25 га

65. Боковской—1 га ишеницы, 0,5 га картофеля. 66. Люндо-Шиповский—1,7

га пшеницы. 67. Погорелковский -- 1 га

пшеницы, 0,5 га гречи. 68. Овеннювский — 1 га пшеницы, 0,5 га картофеля.

69. Чудовский-1,5 га гречи

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮНЯ

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фешистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки пре-1 части. Зенитчики части, где восходящих сил противника. Прогивник ввел в бой новые течение двух деей сбизи 4 нерезервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед Бои носят исключительно ожесточенный ха-

На других участках фронта существенных изменений не гроизошло.

♦ За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или погреждено 42 немецких танка, 250 автомащин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частью уничтожено до 3 бательонов пехоты противни-

• Немецко-фашистское командование, стремясь сломить гебольшое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки про-Дудник из противотанкового офицеров.

жановский, вместе с 12-ю бой-изырин за последние дни разруцами, попал в окружение тан-

ков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой подбили 3 танка противника и без потерь пробились к скоей командиром тов. Хлебников, в Молшелидзе, Смаминян, Моро зов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецбомбардировщик кий "Ювкерс-88".

• На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немны потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

 На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Янек недавно писал ефрейтору Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмана, сменанесли лым контрманевром противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танроическое сопротивление бой- ков. Остальные танки противцов Севастополя, вводит в бой ника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В тивника и наносят ему огром- результате боя противник отный урон. Младший лейтенант слупил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и

шили 18 дзотов и блиндажей уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

 Немецко-фанцистские оккупанты пытались окружить и мецких самолета. Краснофлотцы брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пустила под сткос железнодорожный состав противника. Уничтожено грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

 Немецкий ефрейтор Адольф Альфреду Штерцик: "Нашей роте судьба нанесла тяжкие русские...".

танка. Старший политрук Кры- ков, Лавров, Васильев и Гла- сообщил: «Немецкие солдаты тов Чехословакии.

силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказано, но и поощряется командованием. В дерев не Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женуничтожить один из отрядов щин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали есе-одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой-голомали.

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат вазнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место станут десятки новых бойнов». Эга речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней удары. Нас подвезли к фронту полку только о неи и говорили».

по железной дороге и сразу • Немециие оккупанты пробросиди в бой. В первом же водят массовые аресты среди бою иы потеряли командира интеллигенции Чехосла вакии. роты и других офицеров. Остав- Гитлеровцы бросают в тюрьмы и шиеся в живых 35 солдат были концлагери ученых, профессовлиты в другую роту, которую ров, врачей, учителей. Гестано на-днях также крепко потрепади устранвает массовые облавы на студентов. Однако этот террор • Пленный обер-ефрейтор гитлеровцев вызвал лишь более 312 полва 206 немецкой пехот- активное сопротивление оккуружья уничтожил 3 немецких 🔷 Артиллеристы тт. Кочуды- ной дивизии Вольфганг Фишер пантаи со стороны всех патрио-

К УБОРКЕ УРОЖАЯ ГОТОВИТЬСЯ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ!

Ремонтировать быстрее и лучше

До начала уборочных работ теребилок. Директор МТС тов. остаются считанные дни. Одна- Груздев и начальник политотко, подготовка к уберке уро- дела тов. Максимова успокан-жая в районе идет крайне мед вают себя тем, что 8 льноте-

Исключительно плохо готовятся машинно - тракторные станции. В своем распоряже-нии они имеют 19 комбайнов свыше 20 льнотеребилок и до 1 июля все эти машины должвы быть на полном ходу. Между тем, на сегоднящний день ни один комбайн к выезду в поле не подготовлен. Ремонт идет медленно и качество его низкое. В Беласовской машинно-тракторной станции каждый комбайнер ремонтирует машину по своему усмотрению. Со стороны механиков абсолютно нет тели МТС и начальники политникакого контроля за ходом и качеством ремонта. Когда будет закончен ремонт комбайнов об этом в МТС не знают.

Не лучше с ремонтом льно-

ребилок остались исправными от прошлого года, и выдают их за подготовленные к уборке в этом году.

Подобное явление наблюдиется и в Семеновской машиннотракторной станции. На 25 июня здесь не было ни одного комбайна и льнотеребилки, которые бы можно было считать вполне исправными и пригодными для работы.

Время не ждет. Темпы ремонта уборочных машин должны быть усилены. Руководиотделов должны помнить, что от своевременной и качественной подготовки к уборке зависит судьба урожая.

Н. Ленков.

Стахановская работа на полях **— это помощь фронту**

В прошлом году в Телков-1 рали. Это и являлось причиной работа спорится. того, что колхоз был одним из нет таких людей, которые скохозяйственными работами.

войны колхоз стал неузнаваем, а колхозники стали совершенно иными. Каждый из них стал зяйство. И вот результат. Несмотря на трудности, весенний сев колхоз завершил в сжатые сроки-в 9 двей. По сравнению с прошлим годом посевная стремятся помочь фронту быстплощадь расширена на несколько гектаров.

Вылючившись во Всесоюзное ском келхозе Хахальского сель- социалистическое соревнование, совета, дисциплина среди кол- колхозники широко развернули хозников была низкая. Ин гие очистку посевов от ссрняков. из них редко выходили на ра- На продолке работают все от боту, распорядок дня не соблю- мала до велика. Да и везде С-йчас уже отстающих в района, никогда стказывались от работы. Боль во-время не спрардялся с сель- шинство членов артели за перисд весеннего сева установлен-В дни великой отечественной ный минимум трудодней знаскинкопывано перевыполнило.

Впереди еще бслее ответственная задача-быстрее завершить болеть душей за артельное кс- под'ем паров и образцово подготовиться к уборко богатого урожая. И с этсй задачей колхозянки могут справиться ус- ту родную землю от гитлеровпешнс. Ибо они все, как один, рее разгромить И. Чибисов.

приказ вождя **ВООДУШЕВЛЯЕТ**

Первомайский приказ това рища Сталина визвал небывалый под'ем среди ваших колхозников. Вступив во Всесоюз ное социалистическое сор внование, они борюгся за получение высокого сталинского урожая в 1943 год .

Весенний сев завершен успешно и высококачественно. гектара зерновыми культурами мы засеяли сверк плана. После окончания посевных работ наотстающим артелям. 2 лошеди работали 2 дня в Труновском колхозе, такая же помощь была оказана и Крутецкой артели.

Высокой производительности в труде добиваются многие колхозники. В период посевных работ самоотверженно трудились севцы тт. Боронников и Буслеев. С первого же дня они выполняли норму на 120 процентов, а к концу довели еще выше. Коногоны Буслеев Н., Буслеев А. и рад других давали в среднем по полторы нормы каждый.

Успешно выполнили колкозники государственное задание по заготовке дров для гор. Горь-

На этом мы не усповаиваем ся. Впереди еще много работы. Заканчивая под'ем паров, мы готовимся к встрече нового урожая. Воодушевленные указаниями своего любимого вождя товарища Сталина, колхозники обязались весь урожай убрать в самые короткие сроки и без единого зерна потерь, тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов и очистить наских захватчиков.

Е. П. Смирнов, председатель ненавистного колхоза "Аврора", Пафиутовского сельсовета.

По городу и району

Тяга к чтению

За 5 месяцев текущего года районную библиотеку посетило 11492 человека. Им выдано для чтения 22457 книг. Из них-4604 книги на общественно - политические темы, 2027 книг на военно-оборонные и 875 книг на сельскохозяйственные темы. За это же время читальный зал библиотеки посетило 17871 чи-А · Серебрякова .

Благодарность за отличную учебу

Настойчиво обучаются военному делу бойцы Семеновского пункта всевобучатт. Сангуров-ский, Чижевский, Козлов, Карпов, Опарышев, Соловьева, Масленникова, Муравьева, За отличную учебу и хорошую дисциплину они получили благодарность от командира роты.

Выигрыш в тысячу рублей

На билет денежной-вещевой лотереи № 435 серия № 243120 пал выигрыш в 1000 рублей. Владелец билета мастер лы жного цеха артели "Вторая пя-А. Вшивцев.

АКУШЕРСКИЙ ПУНКТ в колхозе

он будет также обслуживать ся выпуск сандружинниц. 27 де-деткомбинаты сельсовета. Рушек успечно сдами зачеты.

Ф. Байдакова.

Экспонаты для областной выставки

Профтехшкола имени Максима Горького для постоянной работает уже несколько лет. выставки облисполкома подго-товила И декоративных экспонатов товаров широкого потребления, В числе их большая для прямо на поле. ваза, тарелки, портсигары, та-бачницы и ряд других Все изделия окрашены высокохудожественной росписью хохломы. Стоимость экспонатов определяется в 30 тысяч рублей.

А. Коптев.

Драмкружок

При Доме культуры организован драматический кружок. В него вступило уже 20 человек, Кружок будет обслуживать

тилетка" тов : Сочнев пред'явил і трудящихся города. В ближайего в райсберкассу для оплаты. шее время участники начнут колодок и ок. А. Вшивцев. репетировать первый спектакль. мов шпилек.

Сандружинницы

Санитарное дело в Богоявлен-Акушерский пункт сткрыт в ской средней школи Кондратьевском колхозе "Рас- изучают все девушки старших свет", Помимо основной работы классов. На-днях здесь состоял-Рушек успечно сдами зачеты

Примерный письмоносец

Корнил Тимофеевич Корьев Богсняленском отделении связи лял прямо на поле

И . Залетов .

Освоили выпуско сапожных колодок и шпилек

При етолярно-мебельном цехе артели "Вторая Пятилетка" открылось отделение по выработке сапожных колодок и шпалек. Рабочие этого отделения уже изготовили для ваножных артелей области первые 500 пар. колодок и около 200 килограм-



Действующий Черноморский Флот. Торпедисты крейсера «Н» готовят торпедный аппарат перед выходом на боевую операцию. На переднем плане -- старшина 2-й статьи-Н. В. Шорохов.

Фото Е. Халдея и А. Межуева.

Фотохроника ТАСС.

Как были уначтожены четыре стервятника

Вечером над одной из наших частей появилось восемь фашисамолетов «Хейнкель-113». Пикируя с большой высоты, они обстреливали из пулеметов наших бойцов. Красноармейцы мужественно ветретили фашистских пиратов. Они сткрыли по стервятникам дружный огонь из всех видов оружия. Пикирующий бомбардировщик является отличной целью. Бейцы и командиры стреляли в него в тот момент, когда он приближался к земле и был особенно уязвим. Ничто не устращало бойцов-ни то, что фашисты вели беспрерывный пулеметный огонь, ни то, что они могли засыцать отневые точки бомбами.

Сбить фанцистских мерзавцев -- эта мысль овладела всеми. И вскоре старания бойнов, командиров, политработников увенчались успехом. Дружный, массированный ружейно - пулеметный огонь сделал свое дело. Один самолет был подбит и сел на нашей терригории, остальные стали кружить над ним, как бы охраняя его. Войцы и командиры продолжали вости огонь и подбили еще три самолета, которые тотчас же совершили посадку на переднем крае оборовы противника. Тут уже слово взяли наши прославленные артиллеристы из подразделения тт. Кляшторного и Шумейно. Богда наблюдатели донесли, где именно сели фащистские самолеты, артиллеристы открыли прицельный огонь и сожгли все три машины. Окодо 10 неицев, пытавшихся подойти к горящим самолетам, также были уничт)жены метким артиллерийским

потопление советского ПАРОХОДА "АНГАРСТРОЙ" БЛИЗ ЯПОНСКИХ БЕРЕГОВ

XABAPOBCK. 24 MIDER. (TACC). По сообщению из Харбина, туда прибыла из Лайрена возвращан щаяся на родину воманда советского парохода «Ангарстрой», торпедированного и потопленного 1 мая вблизи японских берегов. Из обстоятельств потопления "Ангарстроя" вытекает, что пароход был погоплен японской подводной лодкой.

Еще 24 апреля нарохед был задежан в 130 милях от японских берегов японским военным кораблем и был принужден следовать в ближайший японский порт. После досмотра в порту пароход вышел на родину, следуя указанным японскими властями курсом. 1 мая ночью "Ангарстрой" был торпедирован в 32 милях от японского берега двумя торпедами и вскоре затонул. На месте потопления, около шлюпок, в которых спаслась команда «Ангарстроя», сразу же появились две японские подводные лодки, которые сопровождали шлюпки до японского парохода, подобравшего команду.

Несмотря на указанные обстоятельства погоиления "Ангарстроя" и на тот факт, что оно произошло в районе, сильно охраняемом японскими военноморскими силами, что подтверждается присутствием на месте потопления двух эпонских содводных лодок, японские газеты выдвинули, со слов представителей официальных японских кругов, версию о том, что якобы потопление советского нарохода совершено не японской, а американской подводной лодкой. Спасшаяся команда «Ангарстроя» называет эту версию не выдерживающей никакой критики, так как точно установлениме обстоятельства гибели советского парэхода свидетельствукт о том, что он был потоплен японской подводной лод-

Первый тираж Займа Третьей Пятилетки

(выпуск четвертого года)

5-6 июля состоится пер вый тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Разыгрывается 840.000 выигрышей на общую сумму 131.222.000 рублей. В среднем выигрывает одна из 83 облигаций.

Тираж проводится в Москве (Октябрьский зал Дома союзов). В текущем году состоятся еще три тиража выигрытер эгого займа: 25 сентября, 25 ноября и 25 декабря.

(TABO)

Ответственный редактор г. А. КОМАРОВ.

Жужельскому колхозу, Хвостиковского сельсовета, требуются косцы,

мужчины и женщины. Питанием колхоз обеспечивает. В счет заработанных трудодией колх із авансирует хлебом. ет хлесом. С предложением обращаться: дер. Жужелка, Хвостиковского сельсоправление.

огнем. АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксембург, дом 8. Телефоны редакции: отв. редактора-69, общий-79, типографии 79.